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DOB Koblenz, 22.04.2016
40-Kultur- und Schulverwaltungsamt Tel.: 0261 129 1913
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0054/2016 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0050/2016 
 
 

Beratung im Stadtrat am 21.04.2016, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Brentano-Kolloquium 
 
 
Antwort:  
 
Die Anfrage der CDU-Ratsfraktion wird wie folgt beantwortet:  
 
 

1. An welchem Tagungsort ist die Veranstaltung geplant? 
- Rhein-Museum, Mutter-Beethoven-Haus, Landesbibliothekszentrum 

2. Welches Thema wird im Rahmen der Veranstaltung behandelt? 
- Scherz-Spott-Ironie, Formen der Satire in der Romantik 

3. Welchen zeitlichen Umfang nimmt die Veranstaltung ein? 
- Donnerstag, 19.05. bis Sonntag, 22.05.2016 

4. Wer ist Organisator/Veranstalter dieser wissenschaftlichen Tagung mit 
kulturellem Programm? 
Veranstalter und Kooperationspartner: 
- Förderverein Lesen und Buch, Freunde der Stadtbibliothek 
- Landesbibliothekszentrum Koblenz 
- Universität Koblenz 
- Stadtbibliothek Koblenz 
- Kultur- und Schulverwaltungsamt, nur Kooperationspartner (Aufnahme im Flyer), 

Bewerbung im Rahmen der Kulturtage Ehrenbreitstein, die Veranstaltung 
„Brentano Symposium“ findet zeitgleich mit den Kulturtagen statt 

- Freies Deutsches Hochstift Frankfurt 
5. Wer ist Kostenträger? 

- Die/Der Veranstalter; die Stadt Koblenz  ist  grds. nicht Kostenträger dieser 
Veranstaltung; es kann aber nach entsprechender  Antragsstellung und Prüfung ein 
Zuschuss gewährt werden.  
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6. Wird die Veranstaltung finanziell durch Dritte gefördert? 
Die Veranstaltung wird gefördert durch:  
- Kultursommer Rheinland-Pfalz 
- Lotto Stiftung Rheinland-Pfalz 
- Volksbank Koblenz-Mittelrhein 
- Freundeskreis der Universität Koblenz 
- Stiftung der Universität Koblenz 
- Kultur- und Schulverwaltungsamt, nach Vorlage der Einnahmen und Ausgaben 

durch den /die Veranstalter kann ein Zuschuss auf Antrag gezahlt werden. 
7. Wir für diese Veranstaltung eine Tagungsgebühr und/oder ein Eintrittsgeld 

erhoben? 
- Die Ausstellung am Donnerstag, 19.05.2016, Landesbibliothekszentrum, Eintritt 

frei  
- Der Vortrag am Freitag, 20.05.2016, Rhein Museum, Eintritt: 5,-- Euro 
- Die Vorträge am Samstag, 21.05.2016, Mutter-Beethoven-Haus, 4 Vorträge, 

Eintritt 5,-- Euro 
- Ausstellungseröffnung EDIHTA Pröbstle, Samstag, 21.05.2016, Mutter-

Beethoven-Haus, Eintritt frei  
- Literaturkabarettistischer Abend, Samstag, 21.05.2016, Mutter-Beethoven-Haus, 

Eintritt 10,--Euro 
- Die Matinee und der Vortrag am Sonntag, 22.05.2016, Mutter-Beethoven-Haus, 

Eintritt 15,-- Euro 
8. Wird für diese Veranstaltung Miete für die Anmietung des Mutter-Beethoven-

Hauses erhoben? 
- Es ist nicht vorgesehen für die Veranstaltung Miete für das Mutter-Beethoven-

Haus zu erheben. 
Begründung:  Da als Veranstalter/Kooperationspartner die Stadtbibliothek, der     
Förderverein Lesen und Buch, die Freunde der Stadtbibliothek Koblenz, das   
Landesbibliothekszentrum, die Universität Koblenz, usw. fungieren und die 
Veranstaltung für  Koblenz/Ehrenbreitstein und darüber hinaus eine große 
Bedeutung für die Rhein Romantik und das Mittelrheintal hat. 
Das Brentano Kolloquium ist sehr eng finanziert und die mietfreie Nutzung ist als 
Zuschuss zu dieser sehr hochwertigen Veranstaltung mit sehr renommierten 
Wissenschaftlern zu sehen. 

 
Das Brentano Kolloquium 2016 ist die dritte Veranstaltung ihrer Art seit 2010 in 
Koblenz. 
   
 

 
 
 
 


